
1 

 

Referat fra møte i Strømsgodset menighetsråd (2023–2027) 
Tid og sted: kl. 18.00 tirsdag 19.03.2024. Menighetssenteret, Loftet 
 
Faste representanter: 

x Torbjørn Nordhaug - leder x Elly Bech Andersen - nestleder x Jorun Hermansen – sekretær  

0 Steinar Mørk x Gro Hatleberg x Kåre Hoel                                 

x Cato Thunes, sokneprest.      

 
Vararepresentanter:  

x 1. Karl Hedegård Hurri x 2. Deborah Louise Ossenkamp  x 3. Kari Orstad 

x 4. Kari Møglestue Osnes 0 5. Cathe Wiksén Freilem   

 
Møteleder: Torbjørn Nordhaug 
Ordstyrer: Elly Bech Andersen  
Referent: Jorun Hermansen  
Forfall: Cathe Wiksén Freilem, Steinar Mørk 
Gjester: Eva Trogstad. 
Åpningsord: Kari Osnes Bevertning: Kari Orstad 
 
Saksliste                                                                                     

Nr. Beskrivelse av sak Ansvar 

25/24 
 

 
Godkjenning av innkalling og saksliste. 
Saker til eventuell:  

 Henvendelse fra styret i Sportskapellet, Tverken.  

 Menighetens visjon.  
 
Vedtak: 
Innkalling og saksliste godkjennes. 
 

 

26/24 

 
Godkjenning av referater: 
 
Vedtak: 
Referat fra menighetsrådsmøte 20.02.24. godkjennes. 
 
Referat på sak 5/24 unntatt offentligheten fra menighetsrådsmøte 20.02.24. 
godkjennes. 
 

 

4/24 
 (3/23) 

 
Økonomi. 
 
Det utarbeides ikke økonomirapport i mars. Avventer årsavslutning og at budsjett for 
2024 legges inn i regnskapssystemet. 
 

  
 
 
Elly/Gro 
 

 
5/24  
(4/23) 

 
 

 
Menighetssenteret – prosjekt tak:  
 
Prosjekt tak på de to verneverdige byggene: Stallen og Villa Blå. 
Info pr 23.01. 
Saken ble behandlet i kommunestyret 12.12.23 samme kveld som 
menighetsrådsmøte ble avholdt. Menighetsrådet avventer hva som kommer fram på 
møtet. Det ble ikke bevilget midler til taket på Villa Blå og Stallen. 
Menighetsrådet ønsker å finne ut hvem som er strafferettslig ansvarlig hvis noen blir 
skadet i en ulykke forårsaket av taket på Villa Blå. Man ønsker også at advokat 
kontaktes angående kontraktens innhold. Om innholdet i den er rimelig i forhold til 
vedlikeholdsansvaret. Menighetsrådet vil etter jul diskutere hvilken strategi man skal 
ha i prosessen videre. 
 
Vedr. ansvar ved evt. skader forårsaket av taket på Villa Blå: Advokaten fra KA 
anbefaler å sett opp sperrebånd ved Villa Blå der hvor det kan være fare for at noe 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MR / AU 
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kan falle ned. Hvem som vil bli ansvarlig vil avhenge av om den eller det evt. 
skadede har oppholdt seg innenfor sperrebåndet dvs. ikke opptrådt tilstrekkelig 
aktsom i forhold til farevarslet. 
 
Info pr 20.02.24. Husstyret har drøftet muligheten for avsperring ved Villa Blå. 
 

 
 
 
 
 

 
6/24 
(7/23) 

 

 
Utsatt:  
Beredskapsplan og brannvern: 
 

 
 
Kirkevergen 
/ Cato 

   
7/24 
(8/23) 
 

 
Husstyret 
 
Husstyret har i lang tid manglet to medlemmer. Menighetsrådet bes komme med 
forslag til nye kandidater, fortrinnsvis en av hvert kjønn. Det er et kritisk behov for å få 
de manglende medlemmer inn i styret. Alle må tenke over om man har forslag til 
kandidater. Forslag drøftes med leder for husstyret før vedkommende kontaktes. 
Kalle Hurri vil forsøke å finne en kandidat. 
 
Husstyret mangler etter at nedenstående vedtak er fattet et medlem. Det bør finnes 
en kvinnelig kandidat. 
 
John Fredrik Skaane har sagt seg villig til å bli medlem av husstyret. 
 
Vedtak: 
Menighetsrådet oppnevner John Fredrik Skaane til medlem i husstyret 
 

 
 
 
Alle 

8/24 
(14/23) 
 

 
 

 
Renovering av kirken/kirkerom: 
 
Arbeid gjenstår og skal gjøres utover vinteren: galleri, sakristi, søndagsskolerom og 
en del av sprinkleranlegget skal ferdigstilles. 
 
Tomten (plenen) på nordsiden av kirken - er i fellesrådets eie. Det naturlige er at 
menigheten eier den da den opprinnelig er gitt til soknet sammen med tomten kirken 
ligger på. Det bør lages en skriftlig juridisk bindende avtale med hjelp fra en jurist 
som bekrefter dette. 
 
Henvendelse gjort til advokat i KA for råd og bistand. 
 
Advokaten fra KA beskriver følgende muligheter:  
1) Tomten overføres menigheten og registreres i grunnboka. Tinglysingsgebyr 585,- 
som man sannsynligvis vil få fritak for. 
2) Det inngås en avtale som beskriver forståelsen av eierforholdene. Avtalen kan 
tinglyses. 
 
Menighetsrådet må ta hånd om at eierskapet til tomten overføres fra fellesrådet til 
soknet.  
 
19.03.Det jobbes videre med overføring av tomten til soknet 
 
Status fra eiendomssjef Lars Olav Bøe i Drammen kirkelige fellesråd: 

Slokkeanlegg: 
 Vi gjør ferdig anlegg for utvendig sprinkling denne uken. 
 Dette skal males hvitt ila vår/sommer 
 Sakristiet gjenstår. Det er fremføring av vann fra kjeller til loft i skap mot 

nord. Sprinkling via dyser fra loft. Hull er tatt, venter på sprinklehoder 
(samme som i kirkerommet) 

 Sprinkelsentral i kjeller: støping av gulv for hovedledning/tilførsel før 
montering av sentral. 

 Idriftsetting ila sommeren. 

 
 
 
 
 
 
Referanse 
gruppen / 
MR 
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 Maling: 
 Rør for slokkeanlegg 
 Det som er skrapet/gjort klart på nordvegg i partiet ved kjellernedgang 
 Sørvegg og annet er på vent til vi får avklart budsjett 

  

 9/24 
(15/23) 
 

 
Utsatt. 
 
Relasjonsbygging i menigheten. 
 

 
 
Alle 

10/24 
(31/23) 

 
Konfirmantkullet 23/24. 
Info: Pr. i dag er det 37 påmeldte konfirmanter i Strømsgodset menighet. Økning til 
72,5%.  
Fasteaksjonen søndag 17.03. ble avlyst. Nærmere informasjon gis på møtet. 
 
Fasteaksjonen fra dør til dør ble avlyst av flere grunner, men aksjonen holdes. Det 
ble bl.a. samlet inn en god sum på Torsdagstreff den 14. mars. Aksjonen bør 
opplyses om i flere fora. Bl.a. for konfirmantene, på gudstjenestene osv. 
 
Det er behov for frivillige i forbindelse med konfirmantleiren på Solsetra 10. – 12. mai. 
Det trengs bl.a. nattevakter, kjøkkenhjelper osv. Torbjørn Nordhaug sier seg villig til å 
ta ansvar for kjøkkenet.  
 

 
 
 
Håkon 
Lindquist 

 
11/24 
(33/23) 

 

 
Utsatt: 
Handlingsplan for «Grønn menighet» 
 

 

 
12/24 
(34/23) 

 
Hvordan og hvilke misjonerende tiltak kan vi satse på fremover? 
 
Menighetsrådet har en idedugnad på møtet hvor alle kan komme med forslag til 
hvilke aktiviteter og tiltak vi kan starte opp i henhold til formåls teksten for fondet.  
 
Formåls teksten for fond «Misjonsarbeid i Strømsgodset menighet» 
Vedtak i sak 67/20, 18.08.2020. 
Midlerne settes på konto nr. XXXXXXX som øremerkede midler til «Misjonsarbeid i 
Strømsgodset menighet» 
 
Formåls tekst som registreres for kontoen:  
«Formålet for arven er beskrevet i samråd med testamentfullbyrder. Midlerne er gitt til 
misjonsarbeid i Strømsgodset menighet. De er ment å anvendes til misjonerende 
tiltak og aktiviteter for alle aldersgrupper med det formål å få flere mennesker til å 
delta i menighetens aktiviteter og gudstjenester.  
Med misjon menes å dele det kristne budskap med andre.  
Med tiltak menes f. eks. sponsing av utgifter til konfirmantarbeid, gave til dåpsbarn og 
foreldre, produksjon av informasjonsmateriell osv. 
 
Forslagene er samlet i et internt arbeidsdokument.  
Menighetsrådet satte opp en prioritert liste over de innkomne forslagene. Vi ønsker 
pr. nå å gå videre med de tiltakene som fikk flest stemmer. Stabsleder tar disse med 
til staben slik at de kan drøfte forslagene og komme med innspill om hva de 
tenker. Tiltakene ble: 
  

1) Informasjonsskriv – menighetsblad «light» 
Hva må drøftes? 
 

 Hva legger vi i begrepet menighetsblad «light»?  Enkel informasjon spisset 
på forskjellige områder. Evt. med et «innledningsord»  

 Hvor ofte?  Ca. 4 ganger i året. 

 Format?  Brettet A4 på kvalitets papir. Kan kopieres lokalt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 

 

 Distribusjon? Adressert post?  Adressert post. 

 Målgrupper fordelt på alder?  Aldersgruppe avhenger av tema. 

 Innhold – temaer f.eks. Diakoni - torsdagstreff osv. Barn / unge / 
konfirmanter. Gudstjenester / musikk og kultur. Senteret. Generelt om 
soknet. Flere?  OK. 

 Produksjon: Oppsett. Hjelp av kommunikasjonsrådgiveren, eller annen 
profesjonell aktør?  Se under 

 Bør det alltid være oversikt over aktivitetene våre i tillegg og henvisning til 
nett og FB?  Ja det bør være info om dag og tidspunkt for alle aktiviteter. 

 QR-kode. Pris? Vil det være mulig å komme igjennom brannmuren på 
«Kirken.no»?  Menigheten har allerede QR kode. 

 
Representant for Informasjons- og omdømmeutvalget (InnOm) tar kontakt med 
kommunikasjonsrådgiveren i Fellesrådet og ber om råd til hvordan vi best kan nå ut 
med informasjonen og hvordan oppsettet bør være.  
 
Punktene under behandles på kommende møter 
 

2) Besøkstjeneste / motvirke ensomhet 
 

3) Samling for frivillige x 2 årlig 
 

4) Ettermiddags/kvelds gudstjenester med barnekorene/ 
konfirmanter/superonsdag (som lysmessen) flere søndager. «Familie 
eller samholds» gudstjenester. 
 

 
13/24 
(50/23) 

 
Utsatt: 
Biskopens utfordringer til menigheten: 
 
I visitasforedraget gav biskopen menigheten følgende utfordringer: 
 
Stabens tanker om biskopens utfordringer skrevet med grønt. 
 

1. Se på om det er mulig å få til en prosjektstilling rundt den vellykkede 
satsingen på Superonsdag, kanskje finansiert ved oppsparte midler og en 
ordnet givertjeneste. 
Frivillig har gjennom frivillig.no meldt seg til å ta ansvar for snekkerklubben. 
Forespørselen samme sted om hjelp til kjøkkenet har så langt ikke gitt 
resultat. Trosopplærer spør neste gang hun skal sende ut info på mail til sine 
kontakter om noen kjenner noen, en tante eller bestemor. 
Gulskogen skole, ungdomstrinnet kontaktet med forespørsel om noen av 
elevene kan ha lyst å delta på Superonsdag som hjelper på kjøkkenet, 
hobbyklubb eller snekkerklubben under valgfaget «Innsats for andre» 
Anna Nicholl deltok på forrige superonsdag. Var håndlanger på kjøkkenet og 
hjalp med å sette opp bord og stoler før småbarnssangen. 
Det er tenkt å starte opp «Etter skoletid» for 5.–7. klasse onsdag 20.09. ca. 
14.00–16.00. 

 
2. Fortsett med den spennende satsingen på å rekruttere ungdom til kirkelig 

konfirmasjon. 
«Goodie Bags» leveres ut til 8. klassinger som kan være aktuelle 
konfirmanter i 2025 07.09. 
 

3. Ta aktivt del i prostiets gjennomdrøfting av konfirmasjonsarbeidet, med 
særlig henblikk på samarbeid over soknegrensene. 
Konfirmant ansvarlig ikke til stede 
MR har så langt ikke fått noen informasjon om hva dette handler om. 
 

4. Arbeid videre med et tilbud for ungdom etter konfirmasjonsalder, kanskje i 
samarbeid med noen av nabomenighetene  
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Trosopplærer og kateket starter opp med ungdomskafe / klubb fra 13.10. 
annen hver fredag – vekselvis mellom Tangen og Strømsgodset. 
 

5. Ta i bruk «Kirka vår – samlet plan for arbeidet i soknet» som redskap for 
kartlegging og strategisk arbeid  
Staben informert om kurs i bruk av verktøyet. Bruk av planen krever at man 
har passord til kirken.no og det blir derfor ikke tilgjengelig for publikum. 
 

6. Gjør en kartlegging av hvilke diakonale utfordringer som foreligger, og tenk 
gjennom hvilke prioriteringer som er nødvendige  
Unge voksne, livsnære grupper, fattigdomsfamilier, vurdere rammene rundt 
kirkekaffe, kirkelunsj. Hente inspirasjon i «Plan for diakoni i Den norske 
kirke» 
 

7. Tenk grundig og helhetlig om rekruttering og ivaretakelse av frivillige 
medarbeidere  
Stabsleders kommentar: Alle ansatte må tenke på om de møter noen i 
forbindelse med aktiviteter som kan spørres om å ta på seg en konkret 
oppgave som frivillig. 
 

8. Gi innspill til kommunen om behovet for møteplasser og aktivitetstilbud med 
tanke på den forventede sterke befolkningsveksten i kommunedelen  
Fellesrådet bør jobbe for at menigheten får plass i kommuneplanen. 
Vi vil trenge ressurser i form av personell og lokaler. 
 

9. Drøft behovet for en ny lokal arbeidsledelse i menigheten, i samråd med 
prost og kirkeverge 
Stabsleder oppfordrer staben til å melde fra om de har behov.  
Fint å ha stabsleder som kontakt til kirkekontoret. 
Det er et pluss om stabsleder kjenner menigheten, kan være 
sparringspartner, følge opp den enkelte ansatte i jobben og det som skal 
utføres. 

 
AU deltok på stabsmøte tirsdag 29.08. for å høre hvordan staben tenker i forbindelse 
med disse. Se over. 
 

 
14/24 
(73/23) 

 

 
Konsert / kulturarrangementer i Strømsgodset. 
 
Ny info: 
 
Organist Knut Schmith Johansen og Jorun Hermansen har søkt Norsk kulturfond om 
arrangørstøtte til konsertserien «Mesteren og talentet» for høsten 2024 og våren 
2025. Det er avtalt følgende konserter: 
 
Søndag 5. Mai Irina Mitrovitch og Tabitha Myrland 
Søndag 2. juni Knut Schmith Johansen og Matheo Stærkeby 
 
Onsdag 11. sept. Trond Kleven m/talent? 
Søndag 13. oktober Wolfgang Plagge med datter Rebekka? 
Søndag 10. november Galina Trintsoukova /Victor Riakhin. Skal spørres! 
Onsdag 11. desember Knut Schmith Johansen og Ingeborg Soot m/talent 
 
Foreslåtte konsertdatoer for våren 2025; 
Søndag 9. februar 
Søndag 16. mars 
Søndag 27. april 
Søndag 8. juni 
 
 
 

 
 
Jorun/Knut 
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17/24 

Budsjett 2024, årsrapport og regnskap. 
 
Frist for vedtak årsregnskap, årsrapport, årsdisposisjoner for 2023: uke 11. 
 
Årsrapporter og årsregnskap for 2023 må legges frem for menigheten i 
menighetsmøte.  
Møtet må kunngjøres 14 dager før. Saksliste og årsmelding må samtidig være 
tilgjengelig. 
 
Det serveres pølser og kringle under årsmøte. Det planlegges og fordeles oppgaver 
på neste MR-møte. 
 
Vedtak 20.02.: 
Menighetsmøte / årsmøte avholdes søndag 21.04. i Storstua etter gudstjenesten. 
 
Vedtak: 
Årsregnskap 2023 er vedtatt  
Årsrapport 2023 er vedtatt  
Menighetsrådet har vedtatt årsrapportens forslag til årsdisposisjoner. 
 

 
22/24 
 

 
Høstsamling med staben blir 
Søndag 27.10. kl. 12.30. 
 

 

 
23/24  

 
Julemarked 23.11.24. 
 
Arbeidsgruppen består av diakonimedarbeider Ellen Garnaas, Anne Aashild Solberg, 
Ida Strøm Andersen, Kari Osnes og Elly Bech Andersen. 
 
Stabsleder minner diakonimedarbeider på at hun skal kalle inn til møte. 
 

 

24/24 

 
Det digitale planverktøyet «Kirka vår» 
 
Det blir avholdt informasjonssamling 14.03. for AU og sokneprest på kirkekontoret. 
 
Alle har fått tilsendt brukernavn. 
Info fra samlingen 14.03. Det ble gitt litt info om hvordan bruke dette. 
 

 

 
27/24 
 

 
Representanter fra menigheten til Diakoniutvalget. 
 
Det har inntil nå vært en representant fra menigheten. Personen har trukket seg. 
Dette betyr at det nå mangler to medlemmer fra menigheten. 
 
Aktuelle kandidater? Alle tenker over kandidater til neste møte. 
 

 

 
 
 

 
Orienteringssaker 
 

 Informasjon fra Fellesrådet: det kjøres nå høringsrunde på utkast til 
forskrift om tilskudd til kulturhistoriske verdifulle kirkebygg. 
 

 Informasjon fra Husstyret: ikke møte siden sist. Skal være møte i april. Fått 
inn et nytt medlem. 
 

 Informasjon fra Diakoniutvalget: det kalles inn til møte etter påske 
 

 Informasjon fra Informasjons- og omdømmeutvalget: se sak 12/24 
 

 Trosopplæringsutvalget: ikke møte siden sist 

 
 
 
Elly 
 
 
Kari/Kåre 
 
 
Kari MO 
 
Elly 
 
Kalle 
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 Gudstjeneste og musikkutvalget: ikke innkalt til møte. Dirigenter for 
minigospel er spurt om å være med. Vi trenger to fra menigheten 

 

 Mini – og barnegospel har forestillingen "Killevippen - en reise i Astrid 
Lindgrens verden" i teateret 27.04. 

 

 Fra staben:  
             Har hatt påskevandringsgudstjenester for barnehager. 
             Staben er opptatt av konfirmantarbeidet.  

Ferier og avspasering planlegges. 
Gudstjenester er planlagt fram til jul. 
Klimaanlegg for flygelet er kommet. Trekk til flygelet mangler. Kantor skal 
purre. 

 

 Neste møte  
Neste AU-møte blir 02.04.24. Neste menighetsrådsmøte er 16.04.24. 
 

 
Jorun 
 
 
 
 
 
 
Cato  
 
 

 

 
Eventuelt.  
 

 Menighetsrådsleder har fått en henvendelse fra Sportskapellet Tverken med 
ønske om at Strømsgodset tar ansvar for en gudstjeneste der i mai/juni eller i 
september/oktober. Vi spør Svein Orstad - det kan også være en 
lekmannsgudstjeneste. 
Representant fra styret ønsker å besøke menighetsrådet. Høre om det kan 
passe 16.04.  
 

 Visjon for menigheten. Hva legger menighetsrådet i visjonen «Strømsgodset 
menighet – levnede, nær og tilgjengelig». Drøftes på neste møte. I tillegg 
skriver soknepresten et innlegg til nettsiden med noen tanker rundt visjonen 
Leder og nestleder deltar på stabsmøte 30.04. hvor staben ønsker 
informasjon om dette. 
Soknepresten skriver et innlegg til nettsiden med noen tanker rundt visjonen 
 

 
 
 
 
 
 
 
Torbjørn 

 
 
16.04.24. Åpningsord: Torbjørn Nordhaug Bevertning: Kari Osnes 
 

 

 
                
 


